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5ης Συνεδρίασης την 05-03-2014 Συνεδρίασης του Τοπικού Συμβουλίου της 

Δημοτικής Ενότητας Άνοιξης . 
                                     

Στη Δημοτική Ενότητα Άνοιξης, σήμερα την 05 του μήνα Μαρτίου του έτους 2014 

ημέρα της εβδομάδος Τετάρτη και ώρα 19:30 μ.μ. το Συμβούλιο της Δημοτικής 

Ενότητας Άνοιξης του Δ-Διονύσου συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση, ύστερα 

από την με αριθ. Πρωτ.: 57/27-02-2014 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της 

Δημοτικής Ενότητας, που δημοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων της Δημοτικής 

Ενότητας και επιδόθηκε σε κάθε ένα Σύμβουλο, σύμφωνα με τις διατάξεις του αρθ.88 

του Ν. 3852/2010 για συζήτηση & λήψη απόφασης των παρακάτω θεμάτων της 

ημερήσιας διάταξης: 

 

 Θέμα 1ο
: Προέγκριση ή μη ίδρυσης επιχείρησης καταστήματος περιποίησης 

χεριών και ποδιών ( μανικιούρ – πεντικιούρ ), αρ. πρωτ. 42/Δ.Κ.Α/19-2-
2014 αίτηση της κ. Σαράντη Ευαγγελίας , με διακριτικό τίτλο 
«MADEMOISELLE.», επί της Λ. Μαραθώνος αριθ. 79 και Ναυαρίνου Άνοιξη». 
 
Θέμα 2ο: Διατύπωση σύμφωνης γνώμης για την έγκριση ή μη απότμησης – 

υποβιβασμού στάθμης  πεζοδρομίου επί της Λ. Μαραθώνος αριθ. 42 στη 
Δ.Κ. Άνοιξης σε θέση του υπό ίδρυση πρατηρίου υγραερίου και υγρών 
καυσίμων της εταιρίας «  ΡΟΣΓΟΒΑΣ ΠΟΛΥΒΙΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.». 

   
Θέμα 3ο

 «Προέγκριση ή μη ίδρυσης Κ.Υ.Ε. ΚΑΦΕ–ΜΠΑΡ-ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ, 

αρ. πρωτ. 53/Δ.Κ.Α/25-2-2014 αίτηση του κ. Θεολόγη Χαράλαμπου, με 
διακριτικό τίτλο «Flou.Da.Bar», επί της οδού Αθηνών - Χαλκίδος αρ. 22  
Άνοιξη». 
 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της 

Δημοτικής Ενότητας Άνοιξης διαπίστωσε ότι  ήταν από τους κ.κ. Συμβούλους της 

Δημοτικής Ενότητας  : 

 

   ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                   ΑΠΟΝΤΕΣ 

1) Τσιλιγκίρης Μιχαήλ 

2) Θεοφίλου Σπυρίδων                           1] Ζώτου Βασιλική(Δικαιολογημένη) 

3) Μανώλογλου Χρύσα                                  2] Σοφούλη Ευαγγελία(Δικαιολογημένη) 

 

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την υπάλληλο του Δ-Διονύσου Σαββοπούλου 

Καλλιόπη. Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση της απαρτίας κήρυξε την έναρξη 

της συνεδρίασης.  Στην συνεδρίαση παρευρέθηκε και ο κος αντιδήμαρχος Άνοιξης  

Τεχνικών έργων και Υποδομών  Παππάς Νικόλαος. 

 



Θέμα 3 «Προέγκριση ή μη ίδρυσης Κ.Υ.Ε. ΚΑΦΕ–ΜΠΑΡ-ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ, αρ. πρωτ. 

53/Δ.Κ.Α/25-2-2014 αίτηση του κ. Θεολόγη Χαράλαμπου, με διακριτικό τίτλο 

«Flou.Da.Bar», επί της οδού Αθηνών - Χαλκίδος αρ. 22  Άνοιξη». Εισήγηση Προέδρου :  
Σύμφωνα με το άρθρο 80 του ΚΔΚ (Ν.3463/2006) όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 22 § 2α 

του Ν.3536/2007, σε συνδυασμό και με το άρθρο 83 § 1α και β του Ν.3852/2010, που ορίζει ότι 

: «1.Το συμβούλιο της δημοτικής κοινότητας ασκεί τις ακόλουθες αρμοδιότητες στα όρια της 

δημοτικής κοινότητας α)αποφασίζει για την προέγκριση ίδρυσης ή εγκατάστασης καταστημάτων, 

επιχειρήσεων και λοιπών δραστηριοτήτων, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, β)αποφασίζει για 

τη χορήγηση της άδειας λειτουργίας μουσικής,…», πριν από τη χορήγηση της άδειας ίδρυσης και 

λειτουργίας καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος, χορηγείται προέγκριση ίδρυσης, η 

οποία εκδίδεται ύστερα από απόφαση του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας, μετά από 

προέλεγχο του σχετικού αιτήματος του ενδιαφερομένου, χορηγεί δε την άδεια  λειτουργίας 

μουσικής του καταστήματος. 

Για τον προέλεγχο λαμβάνονται υπόψη ζητήματα που αφορούν τις χρήσεις γης, την 

προστασία του φυσικού, πολιτιστικού και αρχιτεκτονικού περιβάλλοντος, την προστασία του 

αιγιαλού και της παραλίας, των δασικών περιοχών, των αρχαιολογικών και ιστορικών τόπων, 

καθώς και την αισθητική, φυσιογνωμία και τις εν λέγει λειτουργίες της πόλης, όπως αυτά 

ορίζονται από την ισχύουσα νομοθεσία και από τους ειδικότερους όρους και προϋποθέσεις, που 

τίθενται στις τοπικές κανονιστικές διατάξεις των οικείων δημοτικών και κοινοτικών αρχών. Στα 

θέματα αισθητικής, φυσιογνωμίας και εν γένει λειτουργιών της πόλης εξετάζεται, για 

κατάστημα που ανήκει στην κατηγορία του π.δ.180/79, αν αυτό βρίσκεται πλησίον σχολείου, 

εκκλησίας, νοσοκομείου κλπ. Επίσης, κατά τον προέλεγχο εξετάζονται ζητήματα που αφορούν 

τη συστέγαση του καταστήματος με κατοικίες (ΥΠΕΣΔΔΑ 66174/Εγκ.51/29-11-2006). 

 

Η προέγκριση ίδρυσης συνιστάται στη δυνατότητα ίδρυσης από τον ενδιαφερόμενο 

συγκεκριμένου καταστήματος, χορηγείται μέσα σε αποκλειστική προθεσμία δεκαπέντε (15) 

ημερών από την κατάθεση της αίτησης και αποτελεί προϋπόθεση για τη χορήγηση άδειας 

έναρξης επιτηδεύματος από την αρμόδια Δ.Ο.Υ.. 

 

Για την ανωτέρω προέγκριση ο ενδιαφερόμενος καταθέτει αίτηση στην οποία δηλώνει 

το είδος του καταστήματος και τις προσφερόμενες υπηρεσίες, την τοποθεσία στην οποία 

πρόκειται να λειτουργήσει, επισυνάπτοντας διάγραμμα της περιοχής στο οποίο σημειώνεται η 

ακριβής θέση του καταστήματος. 

 

Σύμφωνα επίσης με τα άρθρα 1 και 2 της ΚΥΑ 10551/2007, δεν απαιτείται η χορήγηση 

προέγκρισης από τον οικείο Δήμο ή Κοινότητα για την ίδρυση ή την εγκατάσταση 

καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος, εφόσον : α)Από την κείμενη νομοθεσία 

προβλέπεται ότι η άδεια ίδρυσης ή εγκατάστασης εκδίδεται από άλλη αρχή, β)πρόκειται για 

δραστηριότητα που είναι συνυφασμένη με την εξυπηρέτηση λειτουργικών αναγκών κτιρίων, 

(π.χ. κυλικεία εντός δημοσίων κτιρίων) και γ)πρόκειται για δραστηριότητα υγειονομικού 

ενδιαφέροντος που θα ασκηθεί εντός άλλου καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος, για το 

οποίο έχει ήδη χορηγηθεί άδεια ίδρυσης και λειτουργίας. 

 

Για τη χορήγηση της προέγκρισης για την ίδρυση καταστήματος υγειονομικού 

ενδιαφέροντος, καθώς και για την αντίστοιχη εγκαταστάσεων θεάτρων, κινηματογράφων και 

ψυχαγωγικών παιδιών ο ενδιαφερόμενος υποβάλλει σχετική αίτηση προς τον οικείο Δήμο ή 

Κοινότητα. Στην αίτηση επισυνάπτεται υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/1986, στην οποία 

καθορίζεται το είδος του καταστήματος, οι προσφερόμενες υπηρεσίες ή η κατηγορία της 

εγκατάστασης και μνημονεύεται πλήρης περιγραφή της τοποθεσίας του αντίστοιχου οικήματος 

ή ακινήτου (περιοχή – οικισμός, οδός, αριθμός ή οικοδομικό τετράγωνο) και σχετικό διάγραμμα, 

στο οποίο σημειώνεται η ακριβής θέση του καταστήματος. Η προέγκριση λογίζεται ότι έχει 

χορηγηθεί, εάν η τασσόμενη από τις  οικείες διατάξεις προθεσμία για την έκδοση της παρέλθει 

άπρακτη. 

 



   Στο Δήμο μας υποβλήθηκε η με αρ. πρωτ.53/Δ.Κ.Α/25-2-2014 αίτηση του κ. Θεολόγη 

Χαράλαμπου,με την οποία ζητά τη χορήγηση προέγκρισης για την ίδρυση καταστήματος  

ΚΑΦΕ–ΜΠΑΡ-ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ, επί της οδού Αθηνών - Χαλκίδος αρ. 22  Άνοιξη . 
Στην αίτηση επισυνάπτονται τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, ήτοι υπεύθυνη δήλωση και 

διάγραμμα της περιοχής. 

Επί της αιτήσεως αυτής διενεργήθηκε προέλεγχος από τις δημοτικές υπηρεσίες, από τον οποίο 

διαπιστώθηκε α)οι χρήσεις γης της περιοχής επιτρέπουν την ίδρυση του εν λόγω καταστήματος 

και β)δεν υπάρχουν περιορισμοί που σχετίζονται με την προστασία του περιβάλλοντος  είτε από 

την ισχύουσα νομοθεσία (Ν.2946/2001 περί διαφημιστικών πινακίδων) είτε από τοπικές 

κανονιστικές αποφάσεις γ)δεν υπάρχουν άλλοι περιορισμοί σχετικοί με την απόσταση του 

καταστήματος ή τη συστέγαση του με κατοικίες.   

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 

Προτείνω να χορηγηθεί η προέγκριση στο παραπάνω κατάστημα διότι πληρούνται όλες οι 

προϋποθέσεις του νόμου. 

Παρακαλούμε να αποφασίσετε σχετικά με το θέμα.  

ΣΥΝΗΜMΕΝΑ 
    1. Αίτηση για προέγκριση με αρ. πρωτ. 53/Δ.Κ.Α/25-2-2014 του κ. Θεολόγη Χαράλαμπου. 

2. Τοπογραφικό διάγραμμα της περιοχής. 

3. Υπεύθυνη Δήλωση του ιδιοκτήτη. 
  

Ο κος Θεοφίλου ζήτησε τον λόγο και είπε : επιμένω σε προηγούμενη θέση μου ότι τα 

καταστήματα πωλήσεως οινοπνευματωδών ποτών και σχετικού  φαγητού υπό μορφή 

μπαρ είναι πάρα πολλά στην περιοχή και υπάρχει φόβος υποβαθμίσεως της 

κοινωνικής ζωής της περιοχής μας ως εκ τούτου είμαι αντίθετος με την αδειοδότηση . 

Η κα Μανώλογλου είπε ότι συμφωνεί να δοθεί η προέγκριση και να ακυρωθούν οι 

προηγούμενες προεγκρίσεις.   

Ο Πρόεδρος ως εισήγησή του επισημαίνοντας να ακυρωθούν οι προηγούμενες 

προεγκρίσεις.   

Το θέμα τέθηκε σε ψηφοφορία με ψήφους 2 υπέρ και ένα κατά  

Ο Πρόεδρος ως εισήγηση του  ο κ Θεοφίλου Σπυρίδων κατά και η κα Μανώλογλου 

Χρύσα υπέρ ως εισήγηση Προέδρου . 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  
η Προέγκριση  Καταστήματος Υγειονομικού Ενδιαφέροντος ΚΑΦΕ–ΜΠΑΡ-

ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ, αρ. πρωτ. 53/Δ.Κ.Α/25-2-2014 αίτηση του κ. Θεολόγη Χαράλαμπου, με 

διακριτικό τίτλο «Flou.Da.Bar», επί της οδού Αθηνών - Χαλκίδος αρ. 22  Άνοιξη». 
 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό : 10/2014 
 

 

Ο κος Θεοφίλου Σπυρίδων ζήτησε τον λόγο και είπε επιθυμώ να βάλω ένα θέμα για 

συζήτηση. Ο κος Πρόεδρος του έδωσε τον λόγο και ο κος Θεοφίλου είπε, πρόκειται 

για την γωνία των οδών Αγ Αθανασίου και Μαραθώνος. Επί της λίμνης Μαραθώνος 

μπροστά απο την Πανελλήνια Τράπεζα, στη γωνία και σε απόσταση δυο  δυόμιση 

μέτρων τις τελευταίες ημέρες έχει δημιουργηθεί εσοχή επί του πεζοδρομίου και έχουν 

εγκατασταθεί τρεις κάδοι απορριμάτων και ανακύκλωσης. Η εγκατάσταση αυτή 

παραβαίνει τις διατάξεις του ΚΟΚ που προσδιορίζει την ελάχιστη απόσταση από την 

γωνία σταθμεύσεως αυτοκινήτων με στόχο την ασφάλεια των διερχομένων 

αυτοκινήτων ώστε να μην εμποδίζεται η ορατότητά τους. Θεωρώ ότι είναι πολύ 

επικίνδυνη κατάσταση αυτή και δεν υπάρχει εξ όσων γνωρίζω καμία άλλη παρόμοια 

εγκατάσταση στην περιοχή της Δημοτικής Ενότητας Άνοιξης. Θεωρώ δε ότι πρέπει να 

απομακρυνθούν και να αποκατασταθεί η ορατότητα. Παρακαλώ να ληφθεί απόφαση.  

 



Η κα Μανώλογλου Χρύσα είπε δεν έχει πέσει στην αντίληψή μου αυτό το πράγμα 

αλλά αν συμβαίνουν όλα τα παραπάνω που ανέφερε ο κος Θεοφίλου να 

αποκατασταθεί η ορατότητα και να απομακρυνθούν οι κάδοι .  

 

Ο Πρόεδρος είπε σε επικοινωνία με τους  υπηρεσιακούς παράγοντες της δ/νσης 

περιβάλλοντος και καθαριότητας έγινε αυτοψία στο συγκεκριμένο σημείο όπου και 

έγινε η εγκατάσταση των κάδων απορριμάτων και ανακύκλωσης σε εσοχή με σχήμα 

“Π” επί της Λ. Μαραθώνος έξω από την Πανελλήνια Τράπεζα.  

 

Η κα Μανώλογλου ζήτησε το λόγο και είπε ότι στα συμβούλια πρέπει να 

συμμετάσχουν όλοι και η συμπολίτευση και η αντιπολίτευση γιατί δεν μπορεί τα 

θέματα ενός συμβουλίου να τα περνάμε με την δεύτερη ή την τρίτη πρόσκληση.  Θα 

πρέπει να λυθεί το θέμα . 

Ο κος Θεοφίλου Σπυρίδων ζήτησε τον λόγο και είπε με την ευκαιρία υπάρχουν 

διατάξεις στον νόμο και στο καταστατικό των οργάνων που ορίζουν τα δικαιώματα 

και τις υποχρεώσεις των μελών στα συμβούλια. Εφόσον δεν καταστρατηγούνται δεν 

είναι δυνατόν να υποχρεωθούν οι σύμβουλοι να λειτουργήσουν με εκτός νόμου 

διαδικασίες. Με την ευκαιρία θεωρώ ότι όλες οι αποφάσεις της ΕΠΖ που έχουν 

ληφθεί κατά την εξέταση των ενστάσεων των κατοίκων της Άνοιξης που αφορούν την 

πρόταση της πολεοδομικής μελέτης της Άνοιξης είναι άκυρες διότι ο νόμος- σχέδιο 

περί Καλλικράτη ορίζει ότι απαιτείται προηγούμενη γνωμοδότηση- απόφαση του 

τοπικού συμβουλίου της Δημοτικής Ενότητας Άνοιξης την οποία και θα λαμβάνει 

υπόψη της η ΕΠΖ . Επί σειρά σχετικών συνεδριάσεων του συμβουλίου της Δημοτικής 

Ενότητας Άνοιξης έχει  ματαιωθεί  η συνεδρίαση. Την απόφαση περί ματαίωσης 

συνεδριάσεων η ΕΠΖ ερμήνευσε κατά το δοκούν χωρίς η αιτιολογία της να 

προβλέπεται από το νόμο. Ο πρόεδρος κος Τσιλιγκίρης Μιχαήλ είπε : με βάση το 

άρθρο 90 του ν. 3852/2010 υποχρεώσεις συμβούλων τοπικών και δημοτικών 

κοινοτήτων έχουν ως εξής  : Υποχρεώσεις συμβούλων τοπικών και δημοτικών κοινοτήτων 

1. Οι σύμβουλοι της τοπικής ή δημοτικής κοινότητας έχουν υποχρέωση να 

μετέχουν σε όλες τις συνεδριάσεις του συμβουλίου και όλων των 

επιτροπών στις οποίες τους έχει εκλέξει το συμβούλιο, καθώς και να 

εκτελούν τα λοιπά καθήκοντά τους, όπως προβλέπει ο νόμος. 

Έχουν, επίσης, υποχρέωση, μέσα στο πλαίσιο των καθηκόντων τους, να 

εκτελούν με επιμέλεια κάθε εργασία που τους αναθέτει νόμιμα το 

συμβούλιο. 

2. Ο σύμβουλος της τοπικής ή δημοτικής κοινότητας εκφράζει τη γνώμη του 

και ψηφίζει κατά συνείδηση, αποβλέποντας πάντοτε στην εξυπηρέτηση του 

συμφέροντος του συνόλου των κατοίκων της τοπικής ή δημοτικής 

κοινότητας. 

3. Οι σύμβουλοι των τοπικών ή δημοτικών κοινοτήτων έχουν τις 

υποχρεώσεις και τα καθήκοντα των δημοτικών συμβούλων. Η παραβίαση 

των σχετικών διατάξεων επιφέρει τις αντίστοιχες συνέπειες. 

 

 Με βάση αυτό το άρθρο θεωρώ ότι δεν είναι συνεπής για την απαρτία που χρειάζεται 

στα συμβούλια για θέματα της Δημοτικής Ενότητας Άνοιξης (Καταστήματα 



Υγειονομικού Ενδιαφέροντος κα. ) καθώς και για τις ενστάσεις  της Πολεοδομικής 

μελέτης που θεωρώ πολύ σημαντικό για το σχέδιο πόλης της περιοχής . 

 

Ο κος Θεοφίλου στην δευτερολογία του  είπε : η ερμηνεία του νόμου από τον κ 

Πρόεδρο, αλλά,  πριν απαντήσω στον κ Πρόεδρο να διευκρινίσει εάν οι σύμβουλοι 

της Δ.Ε. Άνοιξης ψηφίζουν κατά συνείδηση ή όχι στα θέματα  του συμβουλίου.  

Ο Πρόεδρος είπε ότι ανάγνωσα το άρθρο ως έχει και δεν υπάρχει προσωπικό θέμα 

έναντι των συμβούλων της Δημοτικής Ενότητας Άνοιξης .  

 

Ο κ Θεοφίλου Σπυρίδων ζήτησε τον λόγο και είπε ο νόμος προβλέπει ότι οι 

σύμβουλοι συμμετέχουν στα συμβούλια, σε περίπτωση δε, που απέχουν  επί τρεις 

συνεχόμενες συνεδριάσεις αδικαιολόγητα προβλέπονται συγκεκριμένες κυρώσεις. Ως 

εκ τούτου εκτός των διατάξεων του νόμου οι σύμβουλοι είναι σε περίπτωση που 

απέχουν επί τρεις συνεχόμενες συνεδριάσεις .  

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος  ο Πρόεδρος έληξε την συνεδρίαση. 

 

 

 

Ο Πρόεδρος      Τα  Μέλη 

    

                 1.  ΘΕΟΦΙΛΟΥ ΣΠΥΡΙΔΩΝ  

     ΤΣΙΛΙΓΚΙΡΗΣ Γ. ΜΙΧΑΗΛ 

                                                             2.  ΜΑΝΩΛΟΓΛΟΥ ΧΡΥΣΑ 

 

 

Ακριβές αντίγραφο 

Ο  Πρόεδρος του Συμβουλίου 

της Δημοτικής Ενότητας Άνοιξης 

 

 

 

ΤΣΙΛΙΓΚΙΡΗΣ Γ. ΜΙΧΑΗΛ 


